

军队院校在浙计划招生422人

@青年朋友们 快来实现你的军旅梦!

又是一年毕业季,2023年军队院校招收普通高中毕业生工作也被提上行程,进入紧锣密鼓的招生阶段。如果你曾对军旅生活充满遐想,又或者期待为铁血荣光献赤诚,不妨来这里试试,圆你心心念念的军旅梦。

记者从台州军分区了解到,今年,我省军队院校计划招生422名,其中男生391名、女生31名。招生院校共20所,包括国防科技大学、陆军工程大学、陆军步兵学院、陆军装甲兵学院、陆军炮兵防空兵学院、陆军军医大学、陆军军事交通学院、海军工程大学、海军大连舰艇学院、海军潜艇学院、海军航空大学、海军军医大学、空军工程大学、火箭军工程大学、战略支援部队航天工程大学、战略支援部队信息工程大学、武警工程大学、武警警官学院、武警特种警察学院、武警海警学院。

报考条件方面,报考者要求年龄不低于17周岁、且不超过20周岁(2003年9月1日至2006年8月31日期间出生),未婚,且为参加2023年浙江省普通高等学校招生考试的普通高中应届、往届毕业生,高考分数达到浙江省特殊类型招生控制线,外语语种须英语。

其次,政治条件要符合《军队征集和招录人员政治条件的规定》,报考战略支援部队信息工程大学部分专业需符合特殊政治考核条件要求;身体条件也要符合《军队选拔军官和文职人员体检标准》,高中阶段体质测试成绩为及格以上。

报考流程方面,由于军队院校招生属于本科提前批录取,实行传统志愿录取,考生须在6月29日上午8点半至6月30日下午5点半进行网上填报志愿,院校志愿可填报5个,每个院校志愿可填报6个专业志愿和专业服从志愿。

随后,考生要经历政治考核。该项目由考生户籍所在县(市、区)人武部负责,7月1日至8日组织实施,考生可从省教育考试院网站下载打印或到县级人武部领取《军队院校招收普通高中毕业生政治考核表》,于7月1日前如实填写并报送户籍地人武部(省外异地考生送交到高中报考所在地人武部)。

面试将安排在7月2日至5日,考生按计划分批参加面试,当日下午2点至5点,须携带相关证件资料到浙江省军区综合训练队参加面试。合格后,还需参加体检。

具体专业招生计划、选考科目及体检标准等,参见省教育考试院编印的《2023年普通高校招生计划》。相关招生资讯也可在教育部“阳光高考”平台、“浙江教育考试院”官网、属地人武部3类官方渠道上找到。

需要注意的是,军检时间紧、要求严,建议考生及时关注权威资讯,熟悉报考指南,提前填写好相关表格、开具好相关证明、预订好酒店车票,并按时参加政治考核、面试、体检。

记者 王艳

学习垦荒精神 助力重大项目攻坚战

——市府办机关党委向全体党员发出“七一”倡议

在党的102周年华诞到来之际,昨日下午,市府办全体党员一起前往大陈岛垦荒精神展示中心,开展“迎七一·建新功”主题党日活动。

20世纪50年代中后期,响应团中央号召,467名青年登上大陈岛垦荒创业,铸就了“艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新”的大陈岛垦荒精神。改革开放以来,台州人又将垦荒精神转换为“山的硬气、海的大气、水的灵气、人的和气和拼的豪气”,砥砺前行,不断书写民营经济的光辉篇章。

在大陈岛垦荒精神展示中心,看着翔实的史料,大陈岛垦荒精神在广大党员干部心中激荡。面向鲜艳的党旗,他们郑重地举起右手,铿锵有力地重温入党誓词。“我志愿加入中国共产党……”而后,6位党员过了个集体政治生日。

同时,为助力全市重大项目攻坚战,市府办机关党委向全体机关党员发出了“七一”倡议:一是强化理想信念,为伟大复兴蓄足“坚定之力”;二是恪守初心使命,为服务群众凝聚“奉献之心”;三是坚定责任担当,为项目攻坚汇集“全办之智”。并要求各党支部通过开展一次主题党建、上好一堂主题党课、重温一段入党誓词、诵读一篇经典语录、送上一张政治贺卡、说上一句问候叮嘱、培树一批先进典型等“七个一”活动,展现模范形象,争做优秀党员,用一薪一柴、一砖一瓦的贡献,为党的伟大事业增光添彩,以实际行动迎接台州“撤地设市”30周年,以优异成绩迎接建党102周年。

记者 陈轶男



聚焦空巢老人,“好笑”往往因为“好哭”才深刻

常回家看看,《哎哟爸爸》催泪上演



演出现场

老年人如何养老?靠政府,靠家人子女,还是靠自己?子女如何对待老人,用时间,用金钱,还是用亲情陪伴?由上海滑稽剧团主演的滑稽戏《哎哟爸爸》聚焦时下备受关注的养老问题,以笑中带泪的表演形式,刻画了当代老人的养老现状,带给观众思考。

聚焦空巢老人,催人眼泪

剧中,宋德广和陈金生是一对“形影不离”的老伙伴。他们互相陪伴,“抱团取暖”,试图以此驱散“空巢老人”的阴霾。

陈金生家的女儿、女婿经常来看望老父亲;而宋德广家的两个孩子却因为各种原因,常常只闻其声不见其人。为了能让子女经常来陪伴自己,宋德广向陈金生讨教经验。

于是,便有了“抢红包”“装病”“装富”等等荒唐的念头。当一个个想法被揭开,弄假成真、弄巧成拙,背后的真相浮出水面后,遗产问题、养老问题、赡养问题等再次摆在众人面前,该如何解决?

三分亲切、三分幽默、四分深思,看完《哎哟爸爸》,每个观众都有不同的体会。

滑稽戏+独角戏,形式创新

“在饰演独居老人的过程中,我自己也在思考,等我老了,会生病吗?会老无所依吗?我们每个人都会有变老的那一天,《哎哟爸爸》的目的就是想在大家心中敲响警钟,对老人的关爱更多一点,有空多回家看看。”张晓冬说,中国社会注重亲情,养老是父母和子女互相理解的过程。

《哎哟爸爸》已经表演了很多年,为了让《哎哟爸爸》更接台州本土土地气,上海滑稽剧团考虑到部分观众听不懂上海方言的问题,特别在舞台两边配上字幕,在保留滑稽戏特色的同时,保证每一位观众都能听懂。

触动观众内心,发人深省

现场,不少市民收获了温馨与感动。“这是我第一次观看滑稽戏,《哎哟爸爸》聚焦养老这一话题,让我意识到,在奔波于工作和自己的小家庭时,确实疏忽了对父母的关心。看完以后我跟孩子说,咱们明天就去看看外公外婆!”市民李女士带着孩子一块儿来看《哎哟爸爸》,她表示,这部剧非常具有现实意义,让她明白了要珍惜当下的生活和亲情,这是一堂生动的养老教育课。

“在子女的眼中,剧中的宋德广是一位比较‘作’的父亲,他想尽各种办法让子女们多陪陪自己,在子女们看来,这份父爱是沉重的。”剧中宋德广的饰演者、上海滑稽剧团演员张晓冬告诉记者,父亲的任性、子女的无奈,为结局真相揭开、众人恍然大悟埋下了伏笔。

“事实上,宋德广是一位患有阿兹海默症的老人,随着病情加重,他已经忘记了生活中的不少事情。所以,他想趁着自己还能记得子女是谁的时候,多看看他们,珍惜最后的相处时光。”张晓冬告诉记者,宋德广的行为看似无理取闹、滑稽任性,背后其实是他难以诉之于口的如山父爱。

“《哎哟爸爸》呈现的是养老题材,有些人会觉得陈旧,但是滑稽戏有其鲜明的特点,带一点荒诞和魔幻现实主义,会带给观众与以往完全不同的观看体验,观众很容易共情。”上海滑稽剧团副团长、一级导演虞杰告诉记者,《哎哟爸爸》将滑稽戏与独角戏两种艺术形态相融合,这是以往的滑稽戏表演所没有的。

虞杰说,《哎哟爸爸》的宗旨是希望观众都能看得开心,大饱眼福,在欣赏到好故事的同时,能收获一些思考。

“时光慢些吧,不要再让你变老了……”演出以一首《父亲》落幕,演出最后,市民陈先生和演员一起红了眼眶。“我的父亲已经不在,他在的时候,我好像有各种理由没空去看他,如果时光再慢一些就好了……”陈先生说,接下来的日子里,他会尽所能多去看看母亲,照顾好她,不让人生留有遗憾。

记者 王琛琪/文 潘侃俊/图